

新时代 新征程 新伟业

抢抓机遇 发挥优势

全力以赴推动低空经济高质量发展

本报讯(记者张猛 孙靖 文/图)8月2日,西华县委书记田林、县长马昭才带领相关单位主要负责人到该县低空经济产业园,实地调研低空经济发展工作,并召开低空经济发展工作推进会,听取工作情况汇报,强调要进一步统一思想认识、明确工作重点,扎实推动低空经济高质量发展。

近年来,西华县抢抓国家把低空经济作为战略性新兴产业的发展机遇,认真贯彻落实省、市决策部署,充分发挥通用航空和无人机产业园的基础优势,在飞行员培训、农林植保与飞防、航空物流等方面取得新突破,将周口西华通用机场打造成全国重要的飞行员培训示范基地。

2021年2月,低空经济被写入《国家综合立体交通网规划纲要》;2024年1月1日起,《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例》施行,为低空经济保驾护航……一系列举措助推低空经济迎来“政策风口”,展现出全新产业链条,促进数字技术、智能技术等高新技术快速发展,为经济稳增长注入新动能。

在周口,西华县在低空经济领域“跑”在了前面。该县抢抓低空空



周口西华通用机场飞机库。

域开放先机,结合自身基础条件和资源禀赋,高标准建成周口西华通用机场和西华县无人机产业园,大力发展通用航空事业,带动经济社会高质量发展。

目前,该县已构建以通用航空为依托、飞行员培训为主导、航空

服务业为配套、关联产业协同推进的低空经济发展机制,有力推动飞行员培训、商务包机、航空物流、航空研学服务、农林植保与飞防、应急救援、空中安防巡查等业务取得新成效。

调研中,田林强调,要牢固树立

机遇意识,抢抓国家把低空经济作为战略性新兴产业的发展机遇,牢牢把握国家、省、市政策,下定决心、保持定力,大力发展新质生产力,全力以赴推动低空经济高质量发展。要紧盯工作目标,以创建国家级低空经济示范区为抓手,以创建省级低空经济产业园为导向,进一步明确工作重点、狠抓工作落实,稳步推进低空经济产业园建设。

田林要求,要坚持规划先行,科学设计、合理布局,加快低空经济产业园配套设施建设进度。要持续丰富低空领域业态,着力构建以通用航空为依托、飞行员培训为主导、航空物流为配套、无人机研发生产等产业共同发展的低空经济发展格局。要扩大合作范围,积极宣传推介西华县低空经济良好发展态势,招引合作伙伴,强强联合,发挥各方优势,做大做强西华品牌。要把发展低空经济作为一项重要工作推进,加强组织领导,结合实际情况,强化政策、人才、资金保障,全力以赴支持低空经济快速高质量发展。

县委常委、县委办公室主任贾鲲鹏,人大常委会副主任王金辉出席会议。

高标准高质量推进教育项目建设 打造满足人民需求的优质教育

本报讯(记者张猛 孙靖)8月2日,西华县委书记田林、县长马昭才带领相关单位主要负责人实地调研教育项目建设工作,现场办公,研究解决教育项目建设过程中遇到的困难和问题,全力以赴推进教育项目早建成、早投用。

田林、马昭才一行先后到经开区实验学校、新二高等地,实地查看工程进展情况,听取有关负责人的工作汇报,详细了解教育项目规划设计、建设进度、周边环境等情况,针对存在的问题,提出具体意见和建议。

田林指出,教育项目建设是提升教育硬件水平、优化教育资源配置的基础。相关单位必须坚持以人为本的发展思想,坚持落实教育优先发展战略,进一步优化学校

整体布局,切实完善教育基础设施,高标准高质量推进教育项目建设,全力打造满足人民需求的优质教育。

田林要求,要进一步提高政治站位、明确工作思路、加强沟通协调,强化政策、资金、土地等要素保障,加快水、电、路等配套设施建设进度,统筹推进教育项目建设。要细化工作台账,倒排工期、挂图作战,在确保质量和安全的前提下,全力以赴推进教育项目早建成、早投用,不断改善办学条件,切实提高教育教学质量,推动西华教育高质量发展。

县委常委、副县长张超杰,县委常委、县委办公室主任贾鲲鹏,人大常委会副主任王金辉等参加调研。

优化营商环境进行时

县市场监管局

心系企业解难题 热情服务获锦旗

本报讯(记者张猛 孙靖 通讯员何备战 张艳鸽)近日,西华县渝华粮油总公司副总经理程建民来到县行政服务中心市场监管局窗口,为工作人员送上一面印有“心系企业服务好 办事快捷效率高”字样的锦旗。

事情是这样的,前段时间,西华县渝华粮油总公司代表到县行政服务中心市场监管局窗口办理公司章程变更业务,窗口工作人员了解到,西华县渝华粮油总公司是一家国有控股公司,成立时间较早,当时还没有全程电子化服务平台,网上查不到该公司的电子档案,遂立即向局领导进行汇报。

随后,县市场监管局市场准入专班与西华县渝华粮油总公司进行会商,发现“棘手的问题”一个接一个。由于该

公司没有电子档案,需要查阅纸质档案核对信息;股东名册与公开信息不一致,需要调整;该公司原股东西华县国有资产管理中心办公室经过机构重组,已并入西华县国有资产服务中心,企业主体不符无法进行电子签约,需要先出具企业主体变更证明。

县市场监管局市场准入专班工作人员从3万份纸质档案中找到了西华县渝华粮油总公司的原始档案,然后和该公司相关负责人一起到国资监管部门开具企业主体变更证明,最后协助西华县渝华粮油总公司在网上变更公司章程,打印出新营业执照。

为感谢县市场监管局的帮助,西华县渝华粮油总公司副总经理程建民特意制作了一面锦旗,送到窗口工作人员手中。

县商务局

靠前服务“一小步” 优化营商环境“大环境”



县商务局领导干部深入企业调研。

本报讯(记者张猛 孙靖 文/图)为进一步优化营商环境,加大对企业的支持力度,提振企业发展信心,连日来,西华县商务局党组书记、局长董莉丽带队深入企业调研,了解企业发展过程中遇到的困难和问题。

自优化营商环境工作开展以来,县商务局精心组织优质服务,建立由分管副职、业务骨干组成的服务专班,下沉企业,主动了解企业发展过程中遇到的困难和问题,全力为企

业发展提供优质服务;用心用情宣传,认真梳理惠企政策,并到企业进行宣传,确保企业尽享政策红利;精心牵线搭台,积极协调中原银行西华支行等金融机构与企业对接,助力企业壮大规模,进一步提振企业发展信心。

董莉丽表示,下一步,县商务局将聚焦企业所需所盼,以企业需求为导向,坚持“工作在一线、问题在一线解决”思路,持续打造更优营商环境,助力企业高质量发展。



连日来,西华天空湛蓝,朵朵白云就像棉花糖一般,美不胜收。据悉,近年来,该县深入推进大气污染防治工作,取得显著成效,“西华蓝”已成常态。 记者张猛 孙靖 摄

县教体局

明察暗访 提升服务“软实力”

本报讯(记者张猛 孙靖 通讯员叶宽)日前,西华县教体局局长杨三宏到县行政服务中心教体局窗口明察暗访助学贷款和教师资格证办理情况,促进服务“软实力”进一步提升。

当日,在县行政服务中心教体局窗口,看到一名学生正在办理助学贷款业务,杨三宏上前向其详细了解助学贷款办理流程、还款时间、还款方式、工作人员服务态度等情况。这名学

生对窗口服务环境和工作人员的服务态度表示满意,说:“我考上了河南工业大学的研究生,想申请20000元的助学贷款,工作人员热情地为我办理了相关手续。”

杨三宏叮嘱工作人员,窗口工作至关重要,大家一定要围绕服务事项,处处为办事群众着想,提高服务质量,创新工作方法,压缩业务办理时限,不断提高群众满意度。

聂堆派出所

打击犯罪有力度 服务群众有温度

本报讯(记者张猛 孙靖 通讯员林璐)自夏季治安打击整治行动开展以来,西华县公安局以“四个坚持”为抓手,落实落细“打防管治”措施,有效震慑和打击各类违法犯罪活动,有力维护了全县社会治安大局持续稳定。其中,聂堆派出所立足“主防”定位,做优主动警务,强化主动治理,创新思路举措,推进夏季治安打击整治行动走深走实。

基层派出所面对的大多是“小案件”“小纠纷”“小事情”,而这些对普通群众来说或许就是大事。聂堆派出所紧盯发生在群众身边、损害群众利益的案件,凝心聚力破“小案”,全心全意

护民生。7月份,聂堆派出所“小案”侦破率100%。7月31日早晨,聂堆派出所值班民警接到群众报警称,停放在自家院子里的农用三轮车及玉米脱粒机丢失。农用工具的丢失,对急于农活儿的群众来说就是大事。聂堆派出所指导员王文海立即带人赶到案发现场。通过对案件进行分析研判,办案民警快速摸清犯罪嫌疑人的作案手法。因犯罪嫌疑人系夜间作案,现有证据不足以锁定其藏身范围,办案民警便进村走访,寻找犯罪嫌疑人的踪迹。他们不惧高温,徒步十余里,排查3个行政村,最终锁定犯罪嫌疑人刘某及其藏

匿之处。

经周密布控,办案民警于7月31日晚成功将刘某抓获,并追回被盗的农用三轮车及玉米脱粒机。在证据面前,刘某对盗窃犯罪事实供认不讳,至此,该案告破。目前,犯罪嫌疑人刘某已被县公安局刑事拘留。

“主防”的出发点和落脚点都是人民群众,做实做优民生警务是开展好夏季治安打击整治行动的基础与前提。聂堆派出所民警和辅警常态化进村走访群众,有事儿说说事儿,没事儿话家常,将巡查宣防与民生警务紧密结合,在巡查宣防过程中为群众办实事、解难题,切实提高

群众满意度。

8月1日,聂堆派出所辅警梁长领在进村巡查宣防期间了解到村民李某的父母因车祸住院,而他们的身份证不慎遗失,急需使用却无法到派出所办理。梁长领将这一信息反馈给户籍民警王相■后,王相■当即与李某取得联系,并与其约定上门办证时间。

充分准备后,梁长领、王相■利用午休时间,携带相关设备,驱车20多公里赶到医院为李某的父母采集信息,并及时将所采集的信息录入系统。对于梁长领、王相■的热情服务,李某连连表示感谢。